
前回調査との比較について

１．就労状況（結果５の補足）

フルタイム
フルタイム

育児休暇中
フルタイム

以外

フルタイム
以外

育児休暇中

現在就労
していない

就労
したことが

ない

不明・
無回答

前回 17.8 4.3 38.4 2.9 30.4 3.1 3.1

今回 31.2 5.1 36.8 2.6 19.3 0.9 4.1

前回 20.0 0.5 50.9 0.9 20.3 3.9 3.4

今回 29.1 0.6 46.7 0.8 17.8 1.3 3.7

前回 87.4 0.1 1.1 0.1 0.6 0.1 10.5

今回 86.5 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 12.7

前回 83.0 0.1 0.4 0.1 0.5 0.0 15.8

今回 84.7 0.3 1.3 0.4 0.6 0.1 12.6

２．利用中の定期的な教育・保育事業（結果７の補足）

母親の「フルタイム」での勤務が増加している一方で、「現在就労していない」が減少して
います。（特に就学前児童）

「保育園」→「認定こども園」への移行が反映した結果となっています。
「認可保育園」＋「認定こども園」を合わせた数で比較しても、前回より増加しており
（65.5→71.7）、「幼稚園」が減少しています。
「事業所内保育施設」についても前回に比べて増加しています。
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前回調査との比較について

３．定期的な教育・保育事業の利用意向（結果７の補足）

４．地域子育て拠点支援事業の利用状況

今回の調査については、「利用料がかかっても利用したい」の件数で比較を行いました。
「認可保育園」＋「認定こども園」を合わせた数で比較しても、前回より増加しており
（65.5→71.7）、「幼稚園」が減少していますが、利用状況に比べて減少は少なく、「幼稚
園の預かり保育」前回より増加しています。
「小規模な保育施設」「事業所内保育施設」「自治体の認証・認定保育施設」についても増
加しており、ニーズの多様化がみられます。

地域子育て拠点支援事業の利用については、前回調査からほとんど変化はありませんでし
た。
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前回調査との比較について

５．子育て支援事業の周知・利用状況、今後の利用意向

６．将来の放課後の過ごし方の希望（結果８の補足）

「子育ての総合相談窓口（市役所子育て支援課）」については、周知の進展にともない、利
用ニーズも増加しています。前回時点でも周知が進んでいた「保健所・保健センターの相談
事業」「子育て支援センター」についても、利用が増加しています。

低学年時では「放課後児童クラブ」を希望する人が特に増加しており、他は概ね減少してい
ます。
高学年時でも「放課後児童クラブ」を希望する人が増加していますが、「その他」「祖父母
宅や友人・知人宅」でも増加がみられます。

周知状況 利用状況 今後の利用意向

前回 85.0 49.0 32.7

今回 82.0 51.0 32.2

前回 68.9 24.3 34.7

今回 79.1 33.9 35.6

前回 26.0 5.5 29.9

今回 33.0 6.8 28.6

前回 31.9 2.5 26.8

今回 37.0 2.6 28.6

前回 86.6 42.7 40.1

今回 81.3 39.2 43.2

前回 48.6 7.4 28.0

今回 70.4 19.5 36.1

前回 37.2 12.0 37.2

今回 50.5 19.5 38.9

前回 48.0 3.8 28.1

今回 59.9 8.4 29.8

前回 75.7 40.1 39.2

今回 81.7 54.8 44.9

自治体発行の子育て支
援情報誌
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前回調査との比較について

７．放課後の過ごし方の現状（結果８の補足）

８．育児休業制度の利用状況（結果９の補足）

前回に比べて、「放課後児童クラブ」が大きく増加しています。

母親については、「育児休業を取得した」の回答比率は前回に比べて11.2ポイント高くなっ
ていますが、「働いていなかった」が減少（＝就労者が増加）していることもあり、就労者
の取得率としては、8.1ポイントの増加となっています。
父親についても増加していますが、1.9→3.4ポイントと1.5ポイントの増加にとどまってい
ます。
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母親
前回（N=836） 61.1％→511件
今回（N=584） 48.6％→284件
前回（N=836） 22.0％→184件
今回（N=584） 33.2％→194件

働いていなかった

育児休業を取得した

父親
前回（N=836） 1.3％→10件
今回（N=584） 0％→0件
前回（N=836） 1.9％→16件
今回（N=584） 3.4％→20件

働いていなかった

育児休業を取得した



前回調査との比較について

９．地域の子育ての環境や支援への満足度（ 結果10の補足）

全体として、「満足度が高い」という回答は、大きな変化はなく、「満足度が低い」という
回答については、「子育て支援センター事業」「」「保育所におけるサービス」「保育所以
外のサービス」「子育てサークルへの支援」「障害児施策」で特に増加しています。
今回調査でも「満足度が低い」が特に多かった「手当等の子育てに対する経済的支援」「安
全な道路交通環境（歩道、街路灯、通学路等）」などは、前回も同様となっており、不満を
解消するには至っていない状況となっています。


